

Para el FMLN

Cae avión con misiles rusos

Guerrilla hiere a dos periodistas

EL TRANSITO, EL SALVADOR / UPI
Por Daniel Alder

Un avión, que supuestamente transportaba misiles de fabricación soviética para los rebeldes salvadoreños, se estrelló ayer y un helicóptero en que se transportaba un grupo de periodistas al lugar del accidente fue atacado por los insurgentes, quedando heridos dos informadores.

Mientras tanto, arrebaban las críticas a la aparente lentitud con que el gobierno investiga los asesinatos de los seis jesuitas, y los rebeldes acusaron al procurador gubernamental de encubrir a los asesinos.

El helicóptero, tipo UH-1 "Huey" de la Fuerza Aérea salvadoreña, logró regresar y aterrizar en esta capital

tras ser atacado cerca de Zatecoluca, a 40 kilómetros de San Salvador, informó un vocero militar.

Un camarógrafo salvadoreño de la cadena televisiva Cable News Network (CNN), Hugo Burgos, de 26 años, fue herido gravemente y se encuentra internado en condición crítica en el hospital de San Salvador.

El periodista radiofónico mexicano Alfredo Hernández López, de 31 años, fue herido levemente.

Las autoridades militares responsabilizaron del ataque al Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN).

Los periodistas eran transportados a un lugar cerca de Usulután, 98 kilómetros al sudeste de la capital, donde una avioneta bimotor se estrelló ayer por la

mañana. La aeronave llevaba un cargamento de poderosos misiles antiaéreos que los militares dijeron estaban destinados a los rebeldes del FMLN.

Misiles antiaéreos Sam-7, de fabricación soviética, cañones de retroceso de 75 milímetros, granadas y misiles antiaéreos Redeye, de fabricación norteamericana, fueron encontrados entre los restos del avión y mostrados a los periodistas en el lugar del accidente.

Los misiles Sam-7 y Redeye son un armamento de alta tecnología y se desconoce, hasta el momento, si han sido utilizados por los rebeldes en la guerra contra el gobierno. Un oficial del ejército admitió que se desconoce si éste es el primer envío de misiles antiaéreos de este tipo al FMLN.

Tres cadáveres, dos con uniforme militar de camuflaje y uno en ropas de civil, yacían cerca de la aeronave. Un hombre tenía un orificio de bala en la cabeza en lo que fue considerado como un suicidio por las autoridades.

Un oficial en el lugar del accidente mostró a los periodistas una fotografía que dijo fue encontrada entre las ropas de uno de los cadáveres. La fotografía tenía la siguiente inscripción: "A Guillermo, con amor. La Habana, Cuba, 26 de julio".

El militar también mostró un revólver Browning calibre 9 milímetros, con la insignia de la Guardia Nacional de Nicaragua. La Guardia Nacional era la fuerza armada de Nicaragua antes de la revolución de 1979 en que los sandinistas tomaron el poder.

Los oficiales explicaron que aún se desconoce la causa del accidente, pero

descartaron un posible derribo.

Un mapa de vuelo, que describía una ruta desde la capital nicaragüense hasta un aeródromo en el sur de El Salvador, también fue encontrado en la avioneta, informaron los militares.

"Esta es una prueba irrefutable del apoyo material de Nicaragua a los terroristas en El Salvador", manifestó el coronel Ricardo Alfonso Casanova, comandante de la Sexta

Brigada Militar de Usulután.

El gobierno salvadoreño ha acusado al gobierno sandinista de armar a los rebeldes salvadoreños, quienes el 11 de noviembre pasado lanzaron la mayor ofensiva militar en los 10 años de la guerra civil.

Algunos analistas militares explicaron que el uso de los misiles antiaéreos por parte de los rebeldes podría alterar el equilibrio de fuer-

zas en la guerra, pues las fuerzas armadas dependen del poderío aéreo para combatir al FMLN.

"Esto sería una contribución importante al arsenal del FMLN, y la Fuerza Aérea salvadoreña, que ha permanecido intacta, tendrá que cambiar su estrategia", señaló un vocero de la embajada estadounidense. El funcionario dijo que es la primera ocasión que se descubre un cargamento de misiles Sam-7 en el país.

Médico asesinado por asaltantes

El doctor Jorge Alberto González Herrera, de 49 años, murió de un certero balazo que le provocaron cuatro hombres armados que penetraron a su clínica, ubicada en la Avenida Elena 11-63 de la zona 3, informaron los Bomberos Municipales.

La señora Rosa Contreras de González, esposa del médico asesinado, relató que los hombres armados penetraron haciéndose pasar como pacientes, y uno de ellos llevaba un bastón.

Al estar dentro de la clínica, agregó, desenfundaron sus revólveres y encañonaron a la secretaria, Eugenia Pons. Al observar esa acción el galeno opuso resistencia y los malhechores le dispararon, acertándole en el tórax.

El doctor González fue llevado a la emergencia del



ASALTO. La secretaria Eugenia Pons relata la forma en que perpetraron la acción los asaltantes, quienes en su huida dejaron abandonada la chumpa y el bastón. (Silvino).

hospital general San Juan de Dios, en una unidad de rescate de los Bomberos Municipales, y minutos después de su ingreso expi-

ró. Agregó la señora Contreras de González que los asaltantes llegaron en horas de la tarde en un automóvil placas P-88912, en el cual escaparon del lugar sin dejar rastro alguno. Asimismo dijo que los malhechores no lograron robar dinero ni objetos de valor.

Indicó que los malhechores se pusieron nerviosos en su huida y dejaron abandonado el bastón y una chumpa de color verde, la que utilizaron para engañar y sorprender a las personas que laboran en ese centro clínico.

Minutos después del hecho, elementos del gabinete de identificación de la Policía Nacional llegaron al lugar e instruyeron las diligencias de rigor.

Vistoso desfile Paiz fue realizado ayer

Millares de niños y adultos presenciaron ayer el vistoso desfile que organizó la cadena de Almacenes Paiz, con dedicación a la niñez guatemalteca, con motivo de las fiestas navideñas.

Más de 24 empresas proveedoras de Paiz participaron en el desfile, con sus respectivas carrozas. La máxima atracción del evento la constituyeron los personajes de Walt Disney, Mickey Mouse, Pato Donald y otros amigos de Walt Disney.

El desfile de carrozas partió del Teatro Nacional, recorrió la 6a. avenida de las zonas 4 y 9, y llegó al reloj de Flores; luego siguió hacia el Obelisco, tomó la Avenida de Las Américas y culminó en el monumento erigido a Juan Pablo II, al final de la Avenida Las Américas.

Durante el recorrido de ese evento, se produjeron algu-



CARROZA. Esta es una de las vistosas carrozas que participaron en el desfile de Paiz. (Silvino)

nos incidentes, en el sentido que algunos padres de infantes se enfrentaron a jóvenes, quienes obstaculizaban a los niños que observaban en mejor forma el desfile que fue dedicado a ellos.

Calendario Cívico

En una fecha como la de hoy, pero del año 1831, el jefe del Estado de Guatemala, doctor Mariano Gálvez, decreta la fundación del puerto de Livingston, en el océano Atlántico". (FPS). Asimismo, en igual fecha, año 1504, "fallece la Reina Isabel la Católica". (FH de L). En el año 1733, "José de Medina obtiene el grado de doctor en medicina". (JJP). RECONCILIACION. En Madrid, año 1974, el cardenal y arzobispo de esa ciudad, monseñor Enrique y Tarancón, se lamentó porque "no se respira clima de reconciliación en la iglesia de España, ni de concordia en la sociedad española". (GDC). Guatemala, 26 de noviembre de 1989.

Esperarán tres días

Transportistas podrían hacer paro el jueves

Mañana presentarán siete peticiones al Gobierno

Los transportistas organizados del país decidieron anoche presentar mañana siete peticiones al presidente Cerezo, que de no ser atendidas el miércoles, podrían significar un paro nacional de todo tipo de transportes a partir del jueves.

El señor Miguel Ángel Luna, presidente de la Coordinadora Nacional de Transportes, dijo que en asamblea extraordinaria realizada anoche, acordaron dejar de plazo al gobierno hasta el 29 de noviembre para que resuelva las peticiones, que no quiso revelar.

La Coordinadora decidió que no se esperará la respuesta más allá del miércoles, pues el comercio, la industria y la agroindustria, han aumentado el precio de sus productos por la inflación, la flotación del dólar y la devaluación del quetzal.

La columna vertebral de la economía del país es el transporte. Por tal motivo necesitamos de urgencia se solucione el aumento de las tarifas de funcionamiento, agregó el señor Luna.

Los directivos de la Coordinadora se reunirán el miércoles a las 17 horas e informarán las conclusiones a que se llegó con el presidente Cerezo, dijo el entrevistado.

De no haber ninguna solución, quienes podrían tomar las primeras medidas de hecho serían las gremiales de remolcadores, de transporte especializado en combustibles y de transporte extraurbano. Deben ser atendidos en conjunto porque las tarifas de funcionamiento para ellos son regidas por el gobierno, finalizó el señor Luna.

INDICE

Nacionales	2
Editoriales	10
Internacionales	20
Culturales	25
Sociales	26
Anuncio Clasificado	31
Pasatiempos	35